

# 冯巩春晚作品遭大改

## 徐帆接替闫学晶变身“毒舌邻居”

距离猴年春晚还有二十多天,继春晚剧组对个别语言类节目的“突击加审”后,劳模冯巩的作品也面临严峻挑战。日前,记者获悉,冯巩作品面临大改,搭档和剧本双双出现巨大变动,新剧本将改变人物关系的设定,而搭档也从张小斐和闫学晶二人换成了徐帆一人。

春晚劳模冯巩已连续参加了30届春晚,因其对作品一丝不苟的精神,深受观众的喜爱和历届春晚导演组的尊重。此次冯巩作品遭遇大改,也不难看出猴年春晚对于语言类节目水平的严格要求。之前,冯巩作品由其本人、白凯南、张小斐和闫学晶四人完成。其中,张小斐和白凯南二人分别饰

演冯巩的两个孩子,闫学晶则饰演冯巩的邻居,演绎一位“空巢老人”。节目中,冯巩和“邻居”闫学晶之间相处较为融洽,作品整体基调也相对柔和。作品大改后,白凯南依然饰演冯巩的儿子,徐帆则饰演冯巩的邻居,而张小斐、闫学晶的两个角色将被取消。徐帆接任角色后,将诠释“毒舌邻居”一角,整个作品也以与邻居冯巩之间的矛盾作为主线,阐述立意。对此,记者从知情人士处了解到,此次冯巩作品遭遇变故,或与原作品中的“女儿”有关。

与冯巩连续参加30年春晚不同,徐帆此前只在1996年现身过央视春晚。徐帆虽春晚经验少,但与冯巩在2005年的时候有过合作。在冯巩执导自演的喜剧电影《心急吃不了热豆腐》中,俩人出演过一对儿笑话百出的情侣,此次出演小品也将是二人十年之后的再次合作。

除语言类节目以外,目前猴年春晚歌舞类节目也在央视老址紧锣密鼓地进行走台排练。15日,记者

在央视老址看到来自塔沟武术学校的近80名学生身着喜庆的红色演出服排队走进央视大门。其中,部分学生手中挥舞着“金箍棒”,另有部分“小光头”或表演少林功夫。加上《直通春晚》最终出炉的直通春晚彩排的10组节目陆续曝光,猴年春晚歌舞类节目的总体雏形已基本落地。据悉,此次直通春晚的节目包括空军蓝天幼儿艺术团、李刘标、李维、莱州中华武校、云飞、周安信、郑兴琦、《战马》、《叮咯咙咚呛》、《爱的旋律》10组选手或节目。⑥2

(韩英楠)



冯巩



徐帆

## 《如懿传》8月开拍 周迅首入清宫做娘娘

《甄嬛传》编剧流潋紫耗时五年完成的又一部新作《如懿传》将于今年8月开拍,15日,制片公司公布女主角如懿由周迅饰演。周迅凭借《大明宫词》中“太平公主”成名,15年后再次入清宫,演绎一段帝王夫妻的婚姻围城。不过,除了女主角,该剧的导演及其他主演阵容尚未确定。

2012年,电视剧《甄嬛传》播出,“秒杀”一度流行成风的穿越剧,从2011年起,流潋紫在完成《甄嬛传》原著小说后开始着手《如懿传》小说创作。随后的5年间,从故事架构到内容填充,从小说创作到剧本调整,流潋紫几易其稿,终于在2015年完成了130余万字的电视剧剧本创作。《如懿传》的故事依旧发生在清宫,从乾隆皇帝继位开始,以“如懿”乌拉那拉氏的传奇一生,构架了一段帝王夫妻的浮华悲歌。

编剧流潋紫讲述了从《甄嬛传》到《如懿传》的创作渊源:“未来大家在故事中可以看到,乌拉那拉·如懿与杭州颇具渊源,她的人生也在此地经历过重大转折,我一直居住在杭

州,所以就想写一个关于她的故事,一个看起来不那么成功,但始终追寻内心本真的深宫女子的人生历程。”对于两部作品的区别,流潋紫表示:“写《甄嬛传》时我还在读大学,所以其内容更偏于情爱,而《如懿传》会更偏向婚姻多一点,我更想探讨的是帝王夫妻之间的相处之道,他们比寻常百姓夫妻有更多故事、更多传奇。”

《如懿传》的概念海报中,挽着旗头绾髻的清宫女子背影引人遐想。制片方宣布“如懿”由甚少染指电视剧的周迅饰演,大大超出意料。15年前,周迅的灵动纯真将《大明宫词》中太平公主短暂的少女时代演绎得令人印象深刻。15年间,周迅从未涉足过清宫古装,她的清宫形象,让人倍感期待。谈到为何接演这个角色,周迅表示:“梁思成曾问过林徽因为什么是我?林徽因回答他答案很长,我得用一生去回答你。现在你问我为什么要接这部戏,我只能说答案很长,我会用一部最极致的清宫戏去回答你。”⑥2

(金力维)

周迅

